

习近平致信祝贺首届全国职业技能大赛举办强调

大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神

中华人民共和国第一届职业技能大赛10日在广东省广州市开幕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信。

习近平在贺信中强调,各级党委和政府要高度重视技能人才工

作,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路,培养更多高技能人才和大国工匠,为全面建设社会主义现代化国家提供有力人才保障。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,提高职业技能是促进中国制造和服务迈向中高端的重要基础。

开幕式上,中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华宣读了习

近平的贺信和李克强的批示,并宣布开幕。中共中央政治局委员、广东省委书记李希致欢迎辞。

经国务院批准,人力资源和社会保障部从2020年起举办全国职业技能大赛。首届大赛以“新时代

新技能 新梦想”为主题,设86个比赛项目,共有2500多名选手、2300多名裁判人员参赛,是新中国成立以来规格最高、项目最多、规模最大、水平最高的综合性国家职业技能赛事。
据新华社

大赛现场

江苏97名选手角逐全部86个比赛项目

运动员摘金夺银风光无限,技能人才也有这样的高光时刻。12月10日至13日,中华人民共和国第一届职业技能大赛在广州举行,来自全国36个代表团的2557名选手展开巅峰对决。现代快报记者了解到,江苏97名选手将角逐全部86个比赛项目。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁 文/摄



▲非遗传承人展示绝活,现场制作徐州香包
▲江苏展区,“手捧地球”布景引人注目

项目丰富 “高精尖”和“接地气”都有

12月10日,现代快报记者在赛场上注意到,赛项中既有机电一体化、数控车、工业控制、飞机维修等先进制造业项目,也有机器人系统集成、移动机器人、增材制造、云计算等新兴产业项目,还有电工、焊接、装配钳工、汽车技术、砌筑等传统产业项目,更有时装技术、木工、园艺、花艺、酒店接待、餐厅服务等观赏性强的项目,也不缺美容、美发、烹饪、健康和社会照护、烘焙、茶艺等与生活息息相关的项目。

当下,全民健身理念已深入人心,越来越多的人走进健身房。社会体育指导(健身)赛项吸引了不少人驻足观看,全国28名最优秀的健身教练在此进行比拼。

将6个分别重40公斤的沙包运

送到指定地点并扔过1.7米高的栏杆;进行往返跑、推雪橇、带球跑……12月10日上午进行的社会体育指导(健身)赛项中,体能比拼模块共四个小项目,完成这些“任务”,江苏代表团选手徐寅用了两分半钟。当天下午,还进行了动作教学的比拼。接下来的两天,徐寅还将进行知识竞答、小团体课程、姿态与动作评估、运动计划设计等四个模块的竞赛。据徐寅的教练介绍,“社会体育指导赛项对选手的要求很高,既要掌握运动解剖学、运动生理学等专业知识,又要具备良好的体能素质,平时也要不断地积累相关知识,坚持体育运动。”

记者探馆 江苏展示浓浓科技风

大赛还安排了技能展示交流活动。现代快报记者了解到,展馆

设5个展区,179个展位,展位总面积超过1万平方米。来自全国各省(区、市)和有关部门的150多个展示项目、31所院校、6家大赛战略合作伙伴、9家高级合作伙伴和110多家设备设施支持单位同场展示。

“绝技绝活江南多,匠人匠心苏大强。”江苏展馆门头上的蓝色图案,折射出浓浓的科技风。展位中最引人注目的是“手捧地球”。据工作人员介绍,这个布景代表的是技能人才用自己灵巧的双手,通过劳动,把地球建设得更美好。

高铁、蛟龙号……这些大国重器中闪耀着江苏人的智慧。当天,展馆中展示了这些微缩模型。此外,还有常州生产的齿轮传动和内饰,苏州生产的电气设备,无锡的变压变流器冷却系统,南通生产的电机摩擦盘等。现场还请来非遗传承人展示绝技绝活,常州梳篦、徐州香包……让观众们大饱眼福。

交通银行信用卡

最红星期五

我惠笑出5

超市购物/爱车加油秒减 吃饭买单最高

5% 5折

活动详询交通银行信用卡“买单吧”APP

百便·实惠 交给您

交通銀行 江苏省分行
BANK OF COMMUNICATIONS JIANGSU PROVINCIAL BRANCH